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مربوط به فیزیک 1

ذره -e در  امتداد محور عمود بر مرکز یک 
مقید  x<<R با R حلقه باردار به شعاع
شده است. نشان دھید نیروی الکترو 

استاتیکی، الکترون را با بسامد W نوسان 
می دھد.

مثل حرکت ھماھنگ ساده
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کار انجام شده توسط میدان

یک
 2 تغییر تتا 

به تتا

تغییر انرژی پتانسیل
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چون متناسب با خطوط گذرنده از سطح است با سطح کره فرقی ندارد.

1

2- میدان ھمیشه در داخل صفر است
3- میدان درست بیرون از سطح، عمود بر سطح است
s  که چگالی بار روی سطح  و بزرگی آن       است  

است
4- اگر شگل نامنظم باشدچگالی بار، جایی که شعاع 

انحنای کوچکتری دارد حداکثر است.

https://telegram.me/sarayedaneshjo
http://sarayedaneshjo.com


https://telegram.me/sarayedaneshjo
http://sarayedaneshjo.com


برای محاسبه، یک استوانه فرضی
را به صورت زیر درنظر می گیریم

بر واحد طول روی یک نارسانا به صورت شکل است، میدان را در مرکز منحنی به دست آورید  l
یک بار یکنواخت مثبت با چگالی 

مؤلفه ھای x و y میدان را در نقطه p بدست آورید

https://telegram.me/sarayedaneshjo
http://sarayedaneshjo.com


چگالی بار، مبدأ محور محور z بر مرکز حفره  است. s  
s و یک  فرض می کنیم یک صفحه نا محدود با چگالی بار 

s- داریم دایره با چگالی بار 

صفر تا z (فاصله نقطه تا محور)

روی آن وجود دارد2aکره نارسانا با شعاع  r که بار یکنواخت 
یک کره به شعاع a از داخل آن در آورده شده است. نشان 

دھید که                در درون حفره ثابت است.
برای نقطه فرضی وسط حفره 
میدان ناشی از بار مثبت کره 

و بار منفی کره کوچک را با ھم 
جمع می کنیم.

در سؤال زیر چگالی یکنواخت نیست و با شعاع نسبت عکس دارد.

ب) کل بار Q در طول L روی استوانه

الف) k ثابتی است در واحد si ، واحد
آن را بیابید

(b و a بین) .به دست آورید r را در نقطه ی E ج) با استفاده از قانون گوس میدان الکتریکی
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کار انجام شده برای جابجا کردن
بار از نقطه A به B به اختلاف 

پتانسیل دو نقطه بستگی دارد. برای جابجایی بار از بینھایت به یک نقطه غیر بینھایت کار میدان 
باید منفی باشد
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می خواھیم پتانسیل یک نقطه را در اثر ھر سه بار
به دست آوریم

(وسط خط بار)

B مقدار این انتگرال درست است و از پیوست 
کتاب ھالیدی آمده است
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محاسبه پتانسیل الکتریکی در نقطه p در فاصله z از محور حلقه باردار با توزیع یکنواخت

به دست آوردن میدان از پتانسیل:

با استفاده از مسئله قبل از پتانسیل ناشی از ھر
حلقه کوچک استفاده می کنیم.

برای یک اتم ھیدروژن:
انرژی پتانسیل بین الکترون و ھسته

Mohammad
Arrow
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اگر دو جسم رسانا را با یک سیم رسانا به ھم وصل کنیم

از مثال قبل

تعریف الکترون ولت: کار انجام شده برای انتقال یک الکترون از یک صفحه به صفحه دیگر با اختلاف پتانسیل یک ولت، یک الکترون ولت است.

Mohammad
Oval
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یک باطری 12 ولت به دو صفحه موازی بزرگ متصل شده اند
فاصله صفحات 4mm است.

الف) بزرگی میدان الکتریکی را به دست آورید.
ب) یک پروتن از صفحه مثبت آزاد و به سمت صفحه منفی

شتاب می گیرد. تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی پروتن در طول
جرکت چقدر است؟ 

در شکل سمت چپ مقادیر پتانسیل الکتریکی خواسته شده را بدست آورید

ج) چقدر کار لازم است که بار 3qاز نقطه Bبه A برود؟

چقدر کار لازم است تا ترکیب و نظم روبرو شکل بگیرد؟
فرض می کنیم در ابتدا فضا خالی است و یکی یکی بارھا را می آوریم و می گذاریم

طبق تعریفی که از اختلاف پتانسیل داشتیم

Mohammad
Arrow
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P نقطه ،o بار غیر یکنواخت روی میله نارسانای نازک توزیع شده است. پتانسیل نقطه

و اختلاف پتانسیل این دو نقطه را به دست آورید

P

در شکل زیر بار +q روی حلقه بیرونی و بار 2q- روی حلقه داخلی به طور یکنواخت پخش شده است.  E و V را برای پنج نقطه مشخص
شده در شکل به دست آورید.

می کنیمتا بسیار نزدیک به نقطه     میدان تغییری نمی کند. پس از فرمول قبلی استفاده 
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اگر ولتاژ ھمسانی را به دو خازن وصل کنیم بار متفاوتی روی آنھا ذخیره می شود.

 می خواھیم ذره ذره بارھای dq را از صفحه منفی به صفحه مثبت ببریم فرض می کنیم 

روی صفحات باشد و بخواھیم dq+ را از صفحه منفی به مثبت منتقل کنیم در این لحظه ولتاژ V است.

'

q در حال حاضر بار'
''

Mohammad
Arrow

Mohammad
Typewriter
اگر بارهای همسان روی دو خازن با ظرفیت متفاوت داشته باشیم ولتاژ متفاوتی را خواهند داشت

Mohammad
Arrow
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چگالی حجمی

حجم

یک خازن به باطری 100 ولت وصل است . بار و انرژی ذخیره شده در خازن چقدر است؟

و ماده دی الکتریک را از خازن خارج می کنیم. انرژی  ذخیره شده در خازن چقدر می شود؟ 

باری که در انتدا ذخیره 
شد

Mohammad
Arrow

Mohammad
Arrow
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باری که وارد صفحات 1 و 2 می شود

در شکل مقابل ولتاژ و بار ھر کدام 
از خازنھا را به دست آورید

خازنھا را از ولتاژ ورودی جدا می کنیم و دو سر مثبت را به
ھم و دو سر منفی را به ھم وصل می کنیم. حال اختلاف 

 پتانسیل و بار ھر کدام را بدست آورید.

اگر سر منفی اولی را به مثبت دومی و مثبت اولی را به منفی دومی وصل کنیم چه اتفاقی می افتد؟

یک خازن استوانه ای با دو دی الکتریک را در نظر بگیرید. با استفاده از پارامترھای داده شده C را به دست آورید

درون 

c b c

Mohammad
Arrow

Mohammad
Arrow
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26

صفحه رسانا به ضخامت d بین دو صفحه خازن است(نه لزوماً وسط)
5926

x

Mohammad
Arrow

Mohammad
Arrow

Mohammad
Arrow
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اینجا ھنوز به مفھوم ولتاژ نرسیده ایم و با      را به 
عنوان نیروی محرکه در نظر می گیریم

تری

سرعت حرکت الکترونھا چگالی سطحی جربان

اگر جریان به طور یکنواخت از سطح 
مقطع سیم عبور کند:

Mohammad
Arrow

Mohammad
Arrow
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Placed Image

Mohammad
Placed Image



انرژی مصرفی ھر کدام از قطعات مدار را به دست آورید

انرژی ذخیره شده در خازن به این صورت به دست می آید:

در حالت تعادل انرژی ذخیره شده در مدار را 
به دست آورید.
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در مدار مقابل کلید در وضعیت A گذاشته می شود تا C پر شود. الف) ثابت زمانی شارژ مدار چقدر است؟

ب) جریان اولیه شارژ چقدر است؟

در زمان RC مقدار بار شارژ شده اینقدر است

ج) چقدر طول می کشد تا C به اندازه 50 ولت شارژ شود؟
د) انرژی ذخیره شده در خازن کامل شارژ شده چقدر است؟

پس از شارژ کامل کلید را به حالت B می بریم

ه) ثابت زمانی تخلیه چقدر است؟
و) جریان اولیه دشارژ چقدر است؟

ز) ولتاژ دو سر C بلافاصله پس از تغییر وضعیت 
کلید به B چقدر است؟

Mohammad
Arrow
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